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Κύριε Υπουργέ, 

Τα έλατα του Ταξιάρχη, αλλά και περιοχών της ορεινής Χαλκιδικής, αποτελούν ένα ξεχωριστό και 
μοναδικό προϊόν της ελληνικής γης, άρρηκτα συνδεδεμένο με την τοπική παράδοση και οικονομία. Η 
παραγωγή τους είναι ζωτικής σημασίας για τους κατοίκους της περιοχής, καθώς αποτελεί βασική πηγή 
εισοδήματος, ενώ τα τελευταία χρόνια παρουσιάζει σημαντική εξαγωγική δυναμική με απήχηση και σε 
αγορές του εξωτερικού. 

Η παραγωγή ελάτων στον Ταξιάρχη και στις ορεινές κοινότητες της Χαλκιδικής, αποτελεί έναν 
διαχρονικό πυλώνα της τοπικής οικονομίας και παράδοσης, με αναγνωρίσιμη ταυτότητα και αυξημένη 
ζήτηση, ιδίως την εορταστική περίοδο. Παρά τα πλεονεκτήματα του προϊόντος και την εξαγωγική του 
δυναμική, οι ελατοπαραγωγοί παραμένουν αποκλεισμένοι από κάθε είδους αγροτική ενίσχυση και 
ασφαλιστική κάλυψη. 

Η καλλιέργεια των ελάτων δεν εντάσσεται σε κανένα χρηματοδοτούμενο αγροτικό πρόγραμμα, ούτε 
καλύπτεται από τον μηχανισμό του ΕΛΓΑ, παρά το γεγονός ότι πλήττεται συχνά από παγετούς, ξηρασία 
και ασθένειες. Ως αποτέλεσμα, οι παραγωγοί αδυνατούν να διατηρήσουν τη δραστηριότητά τους σε 
συνθήκες βιωσιμότητας. 

Ταυτόχρονα, η ορεινή Χαλκιδική βρίσκεται αντιμέτωπη με οξύ δημογραφικό πρόβλημα, καθώς η 
έλλειψη σταθερών εισοδημάτων και η απουσία υποστήριξης, ωθούν τη νεολαία σε μαζική αποχώρηση 
από τα χωριά, με αποτέλεσμα την ερημοποίηση και τη ραγδαία γήρανση του πληθυσμού. 

Η κατάσταση αυτή καθιστά αναγκαία και επείγουσα τη δημιουργία ειδικού προγράμματος στήριξης 
της ελατοπαραγωγής, που να αντιμετωπίζει τα προβλήματα χρηματοδότησης, ασφάλισης και 
επαγγελματικής προοπτικής των παραγωγών, αλλά και να λειτουργεί ως εργαλείο για την αναστροφή 
της πληθυσμιακής αποψίλωσης της περιοχής. 

Δεδομένου ότι, ότι τα έλατα της Χαλκιδικής αποτελούν ένα από τα πιο αναγνωρίσιμα προϊόντα της 
ελληνικής δενδροκαλλιέργειας και μπορούν να συμβάλουν καθοριστικά στην ενίσχυση της τοπικής και 
εθνικής οικονομίας. 
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Δεδομένου ότι, η παραγωγή και εμπορία των ελάτων, δεν αποτελεί απλώς μια παραδοσιακή 
δραστηριότητα της περιοχής, αλλά έναν δυναμικό κλάδο με προοπτικές ανάπτυξης και σημαντική 
συνεισφορά στην οικονομία 

Δεδομένου ότι, οι ελατοπαραγωγοί της Χαλκιδικής δεν ζητούν προνόμια, αλλά τη στοιχειώδη θεσμική 
υποστήριξη για να παραμείνουν και να δημιουργήσουν στον τόπο τους 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να δημιουργήσει ειδικό πρόγραμμα ενίσχυσης για την 
ελατοπαραγωγή του Ταξιάρχη και της ορεινής Χαλκιδικής,, με στόχο την οικονομική 
βιωσιμότητα των παραγωγών και την ενίσχυση της τοπικής απασχόλησης; 

2. Προβλέπεται η ένταξη της καλλιέργειας ελάτων σε χρηματοδοτούμενα αγροτικά 
προγράμματα, όπως τα Στρατηγικά Σχέδια της ΚΑΠ ή το ΠΑΑ, ώστε να αξιοποιηθούν οι 
δυνατότητες της παραγωγής και να ενισχυθεί η τοπική οικονομία; 

3. Θα ενταχθεί η καλλιέργεια ελάτων στον μηχανισμό ασφαλιστικής κάλυψης του ΕΛΓΑ, ώστε 
να αποζημιώνονται οι ζημιές από καιρικά φαινόμενα και φυσικές καταστροφές; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη για δημογραφικά στοχευμένες παρεμβάσεις σε ορεινές παραγωγικές 
περιοχές, όπως η επιδότηση παραμονής νέων αγροτών ή η πριμοδότηση εγκατάστασης σε 
κοινότητες με υψηλή πληθυσμιακή γήρανση; 

 

 

            Ο ερωτών  Βουλευτής 

              

    Πάνας Απόστολος 




